مقدمة الطحالب

   الحمد لله رب العالمين والصلاة والسلام على أشرف الأنبياء والمرسلين سيدنا محمد وعلى آله وصحبه وسلم، القائل في محكم آياته: (وجعلنا من الماء كل شيء حي).
   تعتبر الطحالب من أقدم الكائنات الحية وأهمها وقد وجدت لها حفريات منذ ملايين السنين، ومازالت هذه الطحالب تدهش الإنسان بالفوائد الجليلة والاكتشافات الجديدة التي يمكن أن تؤديها، فأشكالها ووظائفها وأنواعها المختلفة وخصائص كلا منها وأمــاكن معيشتها وأهميتها وكيفية التعرف عليها وكل جانب من هذه الجوانب هو ميدان خصب للبحث والتأمل أحببت أن أغوص ولو في زاوية من تلك الشعاب .

   والله أسأل أن أكون قد وفقت في تقديم النافع المفيد والله ولي التوفيق.
الطحــــالب   Algae

       نظراً لما للطحالب من أهمية بيئية كبيرة حيث أنها تعتبر المنتج الأســاسي والحلقـة الأولى ضمن السلسلة الغــــــذائية (Food chains) الموجودة في المياه والمتمثلة في البحار والمحيطات حيث تتغذى عليها كثير من الأسماك الصغيرة والحيوانات الدقيقة والعوالق planktons)) وذلك نظرا لوجود الصبغات الخضراء والتي تسمى اليخضور (الكلوروفيل chlorophyll) وصبغات أخرى لذلك تعتبر ذاتية التغذية Autotrophic)) أي أنها تصنع غذائها بنفسها ومن هنا تكمن أهميتها التي وهبها الله إياها، حيث أنها تلعب دورا بيئيا مهما في المياه مماثلا لذلك الدور الذي تلعبه النباتات الخضراء على اليابسة، إلى جانب دورها الأســاسي في إنتــاج الأكسجين الجــــوي في تلك 

المياه .

     حيث أنه يوجد من الطحالب أكثر من 25.000 ألف نوع، وهي  تعيش إما على سطح الماء أو في أعماقه، بينما توجد كميات قليلة منها في التربة أو على السطوح المعرضة للهواء والضوء، لذا فهي تقوم بعملية البناء الضوئي Photosynthesis)) وهي أهم عملية على وجه الأرض والتي تؤدي إلى تكوين الكربوهيدرات والسكريات التي تنتج نتيجة اتحاد CO2 والماء وذلك بمساعدة الضوء والطاقة المستمدة من الشمس مما يؤدي إلى انطلاق الأكسجين وخاصة أثناء ساعات النهار الذي يساعد في تنفس جميع أنواع الكائنات المائية، كما أنه يساعد في منع التعفن وذلك بتشجيع نشاط البكتيريا الهوائية أكثر من اللاهوائية، بالإضافة إلى حصول بعض هذه الكائنات على المواد العضوية منها ولذلك تقوم الطحالب بتجديد الأكسجين في المياه، ولهذا تعتبر الطحالب جزءاً أساسياً ومهماً في دورة حياة الكائنات الحية المائية.

        غير أن متوسط عملية التمثيل الضوئي في الطحالب والنباتات الخضراء أكبر من متوسط عملية التنفس، لذلك كمية الأكسجين التي تحررها تلك الطحالب أكثر مما تستهلكه وبالتالي يكون امتصاصها لثاني أكسيد الكربون أكثر. 

    ومن هنا يتضح أن المواد التي تنتجها الطحالب خلال عملية التمثيل الضوئي هي في الأصل كربوهيدرات والتي تستعمل إما في عملية التنفس أو في بناء مواد الخلية أو يتم تخزينها على شكل نشا وفي بعض الأحيان على شكل زيوت، بينما تكون الكائنات المائية الأخرى غير قادرة على إنتاج هذه المواد لذا فهي تعتمد على الطحالب والنباتات الأخرى في عملية الحصول على المواد العضوية.   

     وهناك فوائد أخرى للطحالب كاستخدام أنواعاً منها غذاء للإنسان، حيث يوجد أكثر من 70 نوعاً من الطحالب البحرية الصالحة للأكل مثل البورفيرا porphera)) حيث يستخدم بشكل واسع في مجال التغذية في اليابان وفي كثير من دول شرق آسيا وبدأ استخدام المفيد منها  تجاريا في إنتاج كميات كبيرة من البروتينات والدهون والكربوهيدرات والفيتامينات التي يستخدمها الإنسان، وهناك أنواع تستخدم كغذاء للدواجن بعد تجفيفها وخلطها، وأنواع أخرى تستخدم كسماد للأراضي الزراعية وخاصة في مزارع البطاطس، وبدأت تستخدم في كثير من الصناعات المختلفة كصناعة الزجاج وإستخراج مادة الآجار آجار من بعض الطحالب الحمراء مثل الجليديوم Gelidium)) والذي يستعمل بكثرة في المزارع البكتيريولوجية والصناعات الغذائية، وتستخدم بعض أنواعها في كثير من الأغراض الطبية المختلفة كصناعة الدواء والأعشاب الطبية، وكما يمكن استخدامها في مجالات عديدة نافعة من ضمنها معالجة المياه والتنقية الطبيعية لها.

     كما أن لبعض الطحالب دورا سلبيا على البيئة حيث أن هناك أنواعا تكون سامة وخاصة عندما تنمو بكثرة تحت ظروف مناسبة مما يجعلها تؤثر على الأسماك والحيوانات الرخوية، وقد سجلت حالات تسمم حادة مميتة للمواشي والدجاج وذلك بعد شربها للماء من برك تحتوي على كمية كبيرة من الطحالب، وبعضها تسبب أمراضا جلدية وأعراض حساسية بمجرد ملامستها، كما أن هناك دراسات تؤكد أن بعضها تؤدي إلى تسمم الإنسان وتسبب اضطرابات معدية – معوية لبعض الناس الذين يستعملون المياه الخام من الأنهار وغيرها من المصادر بشكل مباشر.

      ومن هنا يتضح ما لهذه الطحالب من أهمية استدعت وأوجبت علينا دراستها وزراعتها وإعطائها جانبا كبيرا من الأهمية والغرض من دراستها ما يلي:

1- تعريف الأنواع والوقوف على تغيراتها المورفولوجية.

2- دراسة دورات الحياة وذلك لما لها من أهمية في علم التقسيم.
3- دراسة فسيولوجية الطحالب، والتي تهدف إلى التعرف على متطلبات النمو.
4- دراسة الأنواع المفيدة منها وذلك لاستخدامها كغذاء.
5- استخدام بعض أنواعها كمؤشر لاختبار نقاوة المياه.                
أنواع المزارع الطحلبية:
  هنالك نوعان من المزارع الطحلبية:
1- مزارع على نطاق كبير:
   نشأت هذه الفكرة بعد  الحرب العالمية الثانية والقصد منها إيجاد مصدر بروتيني رخيص لتغذية الدول الفقيرة. وقد وجد أن الطحالب وحيدة الخلية مثل طحلب الكلوريلا هي انسب الطحالب للاستزراع على نطاق واسع نظرا لان متطلبات هذا النوع من العناصر اللازمة لنموه بسيطة جدار.
 ب - مزارع معمليه:
    وهذه الفكرة تعتمد على استزراع الطحالب معمليا. وهناك نوعان من هذا الاستزراع ينتج عنه نوعان من المزارع.

1- مزارع غير نقيه non pure culture:
    تعتبر المزارع الغير نقيه من المزارع الأولية التي قد تبدأ بعينه من التربة أو بنوع واحد من الطحالب قد يكون عالقا به دياتومات أو أنواع أخرى لا يمكن التخلص منها وتوضع الطحالب في المحلول المغذي وتعرض للعوامل البيئية اللازمة ومن ثم الانتظار وما قد يسفر عنه الاستزراع والتي يعتمد فيها على عدة عوامل منها ملائمة العوامل البيئية والحالة الفسيولوجية للطحلب نفسه وعما إذا كان يافعا قابلا للانقسام أو غير قابل للانقسام ومثل هذه المزارع تعتبر مزارع استكشافيه.
2- مزارع نقيه  pure culture :

   ويتم ذلك باختيار الطحلب المراد استزراعه وغسله وتنقيته بمحاليل جديدة حتى يتم التخلص من الطحالب الأخرى الملتصقة به ومن ثم بدء زرعه بخليه واحده وتعتبر هذه المزرعة الجديدة أكثر نقاوة من المزرعة الأولى وتكرار العملية حتى نحصل  في النهاية على مزارع نقية.

   وهناك أنواع من الطحالب مثل الطحالب الزرقاء التي يصعب الحصول عليها خالية من البكتيريا التي تكون ملتصقة بالغلاف الجيلاتيني للطحلب ولا يمكن انتزاعه منها بسهوله ولكي نحصل على مزارع طحلبية خاليه من البكتيريا يجب إجراء عمليات بالغة التعقيد نحتاج فيها إلى غرف ومحاليل معقمه ويتطلب ذلك تعريض المزارع إلى جرعات من الأشعة الفوق بنفسجية أو وضع مضادات حيوية للمزرعة وفي هذه الحالة قد يصعب الحفاظ على سلوك الطحلب الفسيولوجي في المزرعة.
*طرق استزراع الطحالب*
    تعتمد عملية استنزاع الطحالب اعتماد كليا على نوع الطحلب المراد استزراعه فهناك الطحالب التي تعيش في المياه العذبة يجب اختيار وتحضير البيئات المناسبة التي تكون فيها المياه العذبة (Fresh water) عنصرا أساسيا في تركيب البيئة،وكذلك الطحالب التي تعيش في المياه المالحة Salt water)) يجب اختيار وتحضير البيئات المناسبة التي تكون فيها المياه المالحة عنصرا أساسيا في تركيب البيئة.

لذلك يمكن تقسيم البيئات إلى نوعين:

1- بيئة المياه العذبة.Fresh water medium
2- بيئة المياه المالحة.Salt water medium
   بالإضافة إلى البيئات التي تلعب دورا هاما في عملية الاستزراع هناك الأدوات المستخدمة في الاستزراع،والطعم( الطحلب المراد استزراعه)، والعوامل البيئية.
1- الأدوات:   

    جميع الأدوات المستخدمة في الاستزراع تكون زجاجيه من نوع البيركس ويلزمنا قوارير مسطحة القاع أو زجاجات مخروطيه وكؤوس مختلفة الحجم ومخابير مدرجة لقياس المحاليل بالإضافة إلى زجاجات لغسيل العينة وقطارات وسدادات قطنية وقضيب زجاجي للتحريك.

طريقة تنظيف وتعقيم الأواني الزجاجية:
    حتى يتم الوقاية من التلوث الكيميائي الذي يعقب تعقيم البيئة في الأواني الزجاجية يجب غسل الأواني الزجاجية عادة بمحاليل ذات درجة عالية من الحموضة مثل حمض الكروميك وذلك لإزالة الشوائب. 
ويفضل إتباع الطريقة الآتية في عملية التنظيف:

1- غسل الأواني بالمنظفات.

2- شطف الأواني بماء الصنبور.
3- غسلها بحامض الكروميك.
4- تشطف ثلاث مرات بماء مقطر.
5- توضع في فرن التجفيف.
6- تحفظ في مكان نظيف ومغلق.
  وفي حالة دراسة السيليكا على نمو الطحالب فتستخدم الأواني البلاستيكية بدلا من الأواني الزجاجية.

ب-الطعم.:

    ينتخب الطعم المراد استزراعه من المزرعة الأولية ويستحسن أن يمثل هذا الطعم نوعا واحدا، وفي حالة الطحالب الخيطية ينتخب خيطا صغيرا في حالة جيدة من النمو، وفي حالة الطحالب وحيدة الخلية تنتخب عدة خلايا وتأخذ اقل كميه ممكنه لتجنب التلوث وتوضع في البيئة الجديدة وفي حالة الطحالب الخيطية تغسل العينة المراد نقلها أو استزراعها في زجاجات ساعة تحتوي على نفس المحلول الذي سيوضع فيه الطعم عدة مرات ثم توضع في المحلول أو البيئة.

    العوامل البيئية اللازمة لنمو الطحالب
Environmental Factors
1-الضوء  Light

   يعتبر الضوء أهم عامل في نمو الطحالب وذلك لاحتوائها على الكلوروفيل وبواسطته تتم عمليه التمثيل الغذائي الضوئي ويشترط أن يكون الضوء المستخدم له طيف مماثل لضوء الشمس المعتاد بين موجتين 420-760نانوميتر، ويستحسن وضع المزارع في ضوء الفلوروسنت وذلك لأنه يشابه الضوء العادي ولا ينبعث منه حرارة وذلك لتأثيرها على النمو .

   ويلاحظ أنه عند إجراء تجارب يطلب فيها دراسة أحد العوامل فإنه يتم تغيير جميع العوامل الأخرى مع تثبيت العامل المراد دراسته فمثلا يطلب منا معرفة  "أثر الضوء على نمو أحد الطحالب" فإنه تثبت جميع العوامل الأخرى ويكون العامل المتغير هو الضوء فقط .
2- الغازات الذائبة في البيئةdissolve gases  
   تحتاج الطحالب إلى غاز الأكسجين للتنفس مثلها كأي كائن آخر، ومن ثم فإن تهوية المزرعة عامل مهم ويتم ذلك بأن يكون حجم المحلول الذي يستزرع فيه لا يشغل أكثر من نصف الوعاء ويلزم تحريك أو هز المزرعة من آن لآخر حتى يتم تبادل الغازات وكذلك تجانس المزرعة.
3- الأملاح المغذيةnutrient salts  
   أهمها بالنسبة للطحالب أملاح الفوسفات والنترات ويلاحظ أن اغلب الطحالب تحتاج إلى عناصر نادرة ذائبة في البيئة بكميات قليلة جدا ومن هذه العناصر الحديد- النحاس-الكوبالت وأغلب هذه العناصر تكون متوفرة في محلول التربة وفي حالة عدم وجودها يمكن إذابة كميات من الأملاح التي تحتوي على العناصر المطلوبة في الماء وخلطها مع بعضها ثم يضاف 1سم3 من هذا المحلول إلى واحد لتر من البيئة.
4- الحرارةHeat  
   يجب أن تكون المزارع معرضه لدرجة واحدة من الحرارة  ما عدا في حالة دراسة تأثير درجة الحرارة على النمو بالنسبة لتأثير درجة الحرارة على  النمو، ونلاحظ الأنواع المختلفة من الطحالب لكل منها ثلاث مراتب نمو بالنسبة لدرجات الحرارة:

الأدنىMinimum temp . والقصوى .Maximum temp
والمناسبة .Optimum temp وكما يلاحظ أن زيادة درجة الحرارة تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجيةBiological Reactions)  ).

5- الحالة الفسيولوجية للمزرعة:

    يمكن اعتبار المزرعة كائن حي يمر بفترة نشاط يعقبها فترة ركود وشيخوخة فكلما طال عمر المزرعة قلت حيويتها وقل نشاط الخلايا فيها وينتج عن ذلك تراكم نواتج الأيض في المزرعة وبعضها كما هو معلوم سام لذلك يجب عمل مزارع جديدة من المزارع القديمة كل فتره من الزمن.

البيئات  Media
   لقد سبق وذكرنا أن هناك نوعين من البيئات بيئة المياه العذبة وبيئة المياه المالحة ولكل نوع من هذين النوعين أنواع وبيئات مختلفة في تركيبها الكيميائي وتختلف في الغرض الذي تستخدم فيه البيئة نفسها فكل باحث يقوم بتوظيف البيئة المعينة الخاصة به في إجراء تجاربه وأبحاثه. ويجب الأخذ في الاعتبار عند تحضير البيئات ما يلي:

1- درجة الحموضة والقلوية( الأس الهيدروجيني)PH 
2- تركيز المواد العضوية المغذية.concentration of major nutrients

3- توفر المواد العضوية المغذية.Organic or growth factors

4- مكونات العناصر الغذائية.Nutrient compositions

بعض أنواع بيئات المياه العذبة
    تحضر البيئات عادة في محاليل مركزه وتحفظ في أماكن باردة لحين استعمالها، ويراعى عند استعمالها بأن يوجد حجم معين من المحاليل المركزة وتخفيفها للدرجة المطلوبة وذلك بإضافتها إلى حجم معين من الماء المقطر، وهناك بعض البيئات التي لا يمكن تحضيرها إلا عند استخدامها وكما سبق وأن ذكر أن هناك  بعض البيئات التي تستخدم لغرض معين بالإضافة إلى خاصية بعض البيئات التي لا يمكن بها تحديد نمو بعض الطحالب دون الأخرى.

وعلى سبيل المثال كيفية عمل مزرعة من طحلب الكلوريللا:

تحضير البيئة( مستخلص التربة):

تركيب البيئة:

-    0,1جم  نترات البوتاسيومKNO3 
-     0,02جم فوسفات الصوديومNaK2PO4 
-    50مل محلول التربة soil Extract
-    950  مل ماء مقطر
تحضير مستخلص التربة:Soil Extract prepare
   يؤخذ نحو50 جرام من تربة جافه من الحديقة خالية من الحصى والشوائب النباتية وتطحن وتوضع في دورق سعته 2 لتر يضاف إليها لتر من ماء مقطر وتغلى على نار هادئة لمدة 4 ساعات وتترك لتبرد، ويرشح المحلول في زجاجة خاصة ويكتب عليها محلول مستخلص التربة.
تحضير البيئة:

يؤخذ 950مل من الماء المقطر ويوضع في دورق ذي قاعدة مسطحه ثم نزن 1’0 جم من نترات البوتاسيوم و2’0جم من ثنائي فوسفات الصوديوم ويضاف إلى البيئة ويؤخذ50 مل من مستخلص التربة ويضاف كذلك إلى البيئة، يرج الدورق ثم يعقم على نار هادئة ويترك ليبرد ويغطى بسدادة محكمة.

طريقة العمل:

   تنظف زجاجات سعة100 مللتر مسطحه القاع تنظيفا دقيقا كما سبق وصفه وتوضع بها حوالي 50 مل من محلول البيئة السابق تحضيرها، وينقل حجم معين بمقدار مليلتر واحد من مزرعة طازجة من طحلب الكلوريللا ويضاف إلى  البيئة في زجاجة الاستزراع وتقفل الزجاجة بالقطن ثم تعرض للضوء أو توضع في زجاجه استزراع يكون فيها الضوء والحرارة ملا ئمتين.

تقسيم البيئة البحرية
  هناك تقسيمات مختلفة للبيئات البحرية لدى كثير من العلماء، وقد اخترنا منها :
1-  منطقة المد والجزر:
    وقد تكون هذه المنطقة إما صخرية أو رملية أو طينية وهي المنطقة من الشاطئ التي تتعرض للهواء ثم يغطيها الماء بعد عملية المد والجزرTides)) وهي حركة البحر ارتفاعا وهبوطا نتيجة لتغير جذب الشمس والقمر لمياه البحر وهذه الظاهرة في البحر الأحمر حيث يبلغ الاختلاف بين المد والجزر فيه أقصاه حيث يبلغ في الشمال 60سم وفي الجنوب 90سم بينما يبلغ في المنتصف 30سم، ويرتفع منسوب مياه سطح البحر الأحمر في فصل الشتاء مقارنة بفصل الصيف بنحو 30سم في شمال البحر الأحمر وهذا عائد إلى انخفاض الضغط الأسموزي وشدة الرياح في فصل الشتاء، وتوجد في هذه المنطقة نباتات المانجروف التي تعتبر الموطن الطبيعي للأسماك الصغيرة والقشريات وأهم ما يعيش في هذه المنطقة الطحالب الزرقاء والخضراء والبنية والحمراء وخاصة المثبتة على الصخور وعلى هياكل الحيوانات، والجدير بالذكر أن الطحالب لا تحبذ النمو في الرمل غير الثابت.

وتنقسم منطقة المد والجزر إلى ثلاثة أقسام:

1- منطقة المد العالي.

2- منطقة المد التوسط.
3- منطقة الجزر الأدنى.
1- منطقة المد العالي:

   هذه المنطقة من الساحل تتعرض للهواء أغلب الوقت وتغطى بالماء فترة قليلة من الوقت كل أسبوعين وتوجد بعض الطحالب الخضراء المز رقه في هذه المنطقة.
2- منطقة المد المتوسط:

   تتعرض هذه المنطقة للهواء 50% من الوقت وتغطى بالماء 50% من الوقت وتتكيف الأحياء التي تعيش في هذه المنطقة أو تتميز بأنواع الطحالب الخيطية.
3- منطقة الجزر الأدنى:

   تتعرض للهواء هذه المنطقة لفترة10% من الوقت فقط  وأغلب الوقت تكون مغطاة بالمياه، وتكثر في هذه المنطقة أنواع عديدة من الطحالب.

     ومما هو جدير بالذكر بأن الطحالب البحرية في الخليج العربي أقل منها في البحر الأحمر حيث هناك دراسات تشير إلى وجود أكثر من 150 نوع مختلف في الخليج العربي، بينما يعرف في البحر الأحمر أكثر من 450 نوعا مختلفا، وهذا قد يعزى إلى التغير الكبير في درجات الحرارة بين الصيف والشتاء في الخليج العربي إضافة إلى نسبة الملوحة المرتفعة نتيجة كمية التبخر العالية مما أدى إلى قلة التنوع الأحيائي فيها.
2-  المنطقة الساحلية:

    وقد تسمى بالمنطقة الضحلة shallow)) ويعتبر النظام البيئي الساحلي فيها من أهم الأنظمة البحرية المتميزة بالإنتاجية العالية نظرا لوفرة وتعدد الأحياء في هذا النظام فنجد أن ثلث أنواع الأسماك تعتمد على هذه المنطقة في حياتها وتكاثرها وتبدأ المنطقة الساحلية Coastal zone)) من تحت حد الجزر الأدنى حتى تصل إلى عمق 100 متر، وتعيش فيها الطحالب الكثيفة المثبتة على القاع الصخري وذلك حسب صفاء الماء ومن أنواع الطحالب التي تعيش في هذه المنطقة  الطحالب الخضراء المز رقه والخضراء وتكثر بها الطحالب الحمراء والبنية والحشائش البحرية إضافة إلى حيوانات مختلفة مثل نجم البحر وخيار البحر وقنافذ البحر والسرطانات والأصداف والأسماك الصغيرة.

3- منطقة عرض البحر:

     تعتبر المنطقة البعيدة عن الساحل وتسمى بالبحر المكشوف وتعيش بها طحالب بلا نكتونية هائمة غير مثبته أي معلقه تدفعها التيارات من مكان لآخر، وتوجد بها الدلافين وأسماك القرش  وهذه المنطقة تمتد من سطح الماء الملامس للهواء وحتى عمق 200متر . والسبب في ذلك أن المياه بها تكون صافيه، أما في المنطقة الساحلية فالمياه بها مواد عالقة ورواسب تشتت الضوء وتجعل كميته غير كافيه لعملية التمثيل الضوئي.
4- منطقة الأعماق المتوسطة:

   وفي هذه المنطقة التي تمتد من 200-2000متر, وتقل بها إنتاجية النباتات والطحالب.
5-  البيئة العميقة: وتكون فيها المياه العميقة deep water)) وهي أقل المناطق إنتاجا وتكون الأحياء فيها نادرة وذلك لشح المواد الغذائية وانعدام الضوء وقد توجد فيها بعض الحيتان.

طرق جمع الطحالب البحرية
   تجمع الطحالب البحرية عادة من منطقة المد والجزر والمنطقة الساحلية وذلك لكثرة الأنواع بها ويتم ذلك بطريقتين:
1- الطريقة المباشرة:

    تتم هذه الطريقة إما بجمع العينات من الشاطئ أو بواسطة الغوص وتجمع العينات في أكياس بلاستيكية مع بعض الماء، ثم يتم نقلها إلى المعمل ودراستها دراسة نوعية وكميه.
          2- الطريقة الغير مباشرة:

     تستعمل هذه الطريقة في الأعماق التي لا يتيسر الوصول إليها مباشرة وتجميع العينات بواسطة آلة تسمى الجرافة، وتتركب هذه الجرافة من إطار من الحديد تتصل به شبكة من خيوط مجدولة ضيقة العيون، والإطار مرتبط بذراعين يتصلان بحلقة تربط بحبل وتجر خلف القارب بعد أن تصل إلى القاع أو بعدة طرق تقنية حديثة أخرى.   
الطحالب وأنواعها

      الطحالب هي مجموعة من النباتات اللازهريه الثالوسية، والنباتات اللازهريه أي لا تكون أزهارا, أما الثالوسية أي يتكون جسمها من ثالوس ( Thallus) لا يتميز إلى جذور وسيقان وأوراق حقيقية, وتحتوي على صبغات تمثيلية (الكلوروفيل a,b,c,d) وأصباغ أخرى ملونة وغير ملونة, وتتألف من حوالي 25.000 نوع معظمها ذات أنوية حقيقية(Eukaryotic) ماعدا الطحالب الخضراء المزرقة (Blue green algae)  .

   وللطحالب عدة أشكال مختلفة فمنها ما هو وحيد الخلية متحرك مثل جنس الكلاميدوموناس، ومنها طحالب وحيدة الخلية غير متحركة مثل جنس الكلوريللا والجليوكابسا، ومنها طحالب على هيئة مستعمرات متحركة مثل جنس الفولفوكس والباندورينا، ومنها على هيئة مستعمرات غير متحركة مثل جنس الأناسيستس، ومنها على هيئة مستعمرات خيطية غير متفرعة مثل جنس الأولوثريكس والزيجنيما والسبيروجيرا، ومنها على هيئة مستعمرات خيطية متفرعة مثل جنس الكلادوفورا والاكتوكاربس والديكتوتا، وسيتضح هذا خلال تصفح الدروس العملية.

تصنيف الطحالب
يعتمد تصنيف الطحالب على عدة أسس ومميزات ونظم ومن أشهر هذه النظم، نظام Barker ونظام  Gangulee  & Asok وهناك عدة أسس يعتمد عليها في تصنيف الطحالب نذكر منها ألوان الطحالب والصبغات الأخرى الموجودة الملونة والغير ملونة بخلاياها حيث يوجد حوالي 44 صبغة نباتية معروفة خلاف الكلوروفيل -  ونوع وطبيعة المواد الغذائية المخزنة في خلاياها (كالنشا، الجلايكوجين، الزيوت والدهون) -  ومكونات مواد جدار الخلية  - وطبيعة ونوع الأسواط  وتوزيعها على جسم الطحلب ووجودها من عدم وجودها– وأنماط التكاثر في تلك الطحالب.
ولكن أفضل تقسيم للطحالب هو على حسب أنواع الصبغات الموجودة حيث تتألف الطحالب من الأقسام أو الشعب التالية :
شعبة الطحالب الخضراء المزرقة :
(Blue- green algae)   Cyanophyta:phylum

تعرف باسم السيانو – باللاتيني يعني أزرق وكما تعرف باسم الطحالب اللزجة (Myxophyta) وهي توجد في كل مكان حيث يعيش أفراد منها في المياه العذبة والمالحة وبعضها يعيش في التربة الرطبة,وعلى الصخور وأفرادا منها تستطيع أن تعيش في الينابيع الحارة التي قد تصل درجة حرارتها إلى 75 درجة مئوية، وقد يتطفل أفرادا منها على الجهاز الهضمي للإنسان .

  وقد يتكون جسم الطحلب من خلية واحدة أو وحيدة الخلية (unicellular) وغالبا ما تتجمع الخلايا لتكون مستعمرات(colonies) مختلفة الأشكال عديدة الخلايا (multicellular) وقد تتراص على شكل مستعمرات خيطية (filaments). وأما درجات الحرارة المثلى لنمو الطحالب الخضراء المزرقة فهي تتراوح ما بين 40-35 درجة مئوية، وبعض أفراد هذه الشعبة له القدرة على تثبيت النيتروجين الجوي. 
وأما تركيب الخلية فهو بسيط حيث أنها  تشبه إلى حد كبير تركيب البكتيريا من حيث مادتها النووية فهي ليست محاطة بغشاء نووي  لذا يطلق عليها أنها غير حقيقية النــــــــــواة أو بدائية النـــواة (Prokaryotic)  حيث تكون المادة الوراثية متمركزة في السيتوبلازم وغير محاطة بغشاء نووي بينما يحيط بالخلية جدار خلوي وتحتوي على أنواع عديدة من الصبغات مثل الكاروتينات والزنثوفيلات ويغلب عليها صبغتي الفايكوسيانين(phycocyanin) التي يعزى إليها اللون الأزرق, وصبغة الفايكوإرثرين (phycoerythrin) ذات اللون الأحمر واندماج هذان اللونان ينتج عنهما اللون الأخضر المزرق ويماثل الكلوروفيل النوع الموجود في الطحالب الحقيقية والنباتات الخضراء من نوع (a,b) وعليه فقد ينظر إلى الطحالب الخضراء المزرقة بأنها حلقة وصل بين البكتيريا والنبات .

والتكاثر الجنسي غير معروف بين هذا النوع من الطحالب، حيث تتكاثر عن طريق التكاثر اللاجنسي فقط بالانقسام الثنائي البسيط ، وفي المستعمرات الخيطية يتجزأ الخيط عند الحويصلات المغايرة.  

ومن الأمثلة على هذه الشعبة الأجناس التالية :

الأنابينا ، النوستوك، الأناسيستس، والأوسيلاتوريا   

