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  قسم الإدارة العامة 
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المتطلب السابق:
1- مقدمة في الحاسب (sc 100).
تعريف المادة:
في هذا العصر عصر المعلومات وتطور وانتشار أجهزة الحاسب الآلي, أصبحت المعلومات موردا أساسيا تعتمد عليه الإدارة في تدعيم القرارات وتحسين الأداء, وتخفيض التكاليف, كما أصبحت إدارة نظم المعلومات جزء لا يتجزأ من إدارة أي مؤسسة سوء عامة أو خاصة. وتبعا لذلك فإن هذه المادة تهدف إلى تعريف الطالب بمفاهيم, ودور, وأهمية نظم المعلومات الإدارية المبنية على استخدام الحاسب الآلي في أي منظمة, وقيمة المعلومات ودور قواعد البيانات والاتصالات في تحسين العملية الإدارية وترشيد القرارات الإدارية.
المرجع الرئيسي للمادة:

أساسيات نظم المعلومات في التنظيمات الإدارية, تأليف د. نبيل عزت احمد موسى،  الناشر: مطبعة النرجس. فهرس مكتبة الملك فهد الوطنية، 1420هـ (طلاب الانتظام- والانتساب) ألطبعه الثانية
مفردات المادة:
- مفاهيم أساسية (مفاهيم النظم، مفاهيم تقنيات المعلومات، مفاهيم المعلومات، مفاهيم قواعد البيانات، مفاهيم إدارية) الفصل الأول، والثاني، والثالث، والرابع، والخامس.
- نظم المعلومات في التنظيمات الإدارية: نظم المعلومات المحاسبية ومعالجة العمليات الداخلية: الفصل السادس، إطار صنع القرارات وحل المشاكل في التنظيمات الإدارية: الفصل السابع، نظم المعلومات الإدارية: الفصل الثامن، نظم دعم القرارات: الفصل التاسع، الذكاء الاصطناعي والنظم الخبيرة: الفصل العاشر. 
-  الأسس العامة لتطوير نظم المعلومات: تحقيق النظم: الفصل الحادي عشر، تحليل النظم: الفصل الثاني عشر، تصميم النظم: الفصل الثالث عشر، تطبيق النظم ومراجعتها: الفصل الرابع عشر، أثار تطور تقنيات المعلومات وإدارة موارد المعلومات: أثار تطور تقنيات المعلومات: الفصل السادس عشر، إدارة موارد المعلومات: الفصل السابع عشر.
- الإدارة الالكترونية، الحكومية الالكترونية.
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