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	مستخلص البحث


تمثل ظاهرة الفقر أهم القضايا التي تسيطر على فكر الاقتصاديين والسياسيين علي حدا سواء، كما أنها من أهم الظواهر التي تسعى أي سياسة اقتصادية تنموية سواء في الدول المتقدمة أو الدول النامية للقضاء عليها نظراً لتعدد جوانبها الاقتصادية والاجتماعية والسياسية.

وقد ربط الاقتصاديون بين ظاهرة الفقر وعدم العدالة في توزيع الدخل، في ذات الوقت لم يجدوا ثمة رابطة بين المستوى المتنامي لنصيب الفرد من الناتج المحلي الإجمالي "per capita income of GDP" والذي يمثل الهدف الأساسي للبرامج التنموية بجانب أهداف أخرى، وبين انخفاض عدد الفقراء في المجتمع. فالنمو الاقتصادي ليس شرطاً كافياً للتخفيف من وطأة الفقر، وإنما يجب أن يكون هناك توسع يمكنه خلق فرص عمل جديدة وكافية ومستويات دخول لكافة فئات المجتمع تفوق حد الفقر.

وعلى الرغم من الصعوبات التي توجد عند ابتكار مقياس عملي للفقر يعكس على نحو دقيق حجم الظاهرة وحتى يمكن تصنيف الأسر والأفراد رسمياً بأنهم في حالة فقر، فإن هناك الكثير من المحاولات في الفكر الاقتصادي والدراسات التجريبية والممارسات التطبيقية للسياسات الاقتصادية. وتجدر الإشارة إلى أنه يجب عدم الاعتماد على مؤشر واحد – حتى ولو كان صحيحاً – بل يجب الاعتماد على عدة مؤشرات قادرة على أن تعكس الجوانب المختلفة للظاهرة.  

وفي ظل السياسات الاقتصادية الإصلاحية أو التصحيحية، يستلزم الأمر المراجعة العلمية للمقاييس المختلفة للفقر حتى تعكس الصورة العددية والتركيبية للفقراء في المجتمع، وكذلك حتى يمكن من الحكم على جودة وأداء السياسة الاقتصادية المتبعة.
