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ملخص تقرير نهائي  ( عربي )

	1-  عنوان البحث : : دراسة في اقتسام المعلومات عبر الإعلام الإلكتروني
وتطوير بنك للمعلومات في حقل التمويل الإسلامي

	2 – الباحث الرئيسي : د. عبد العظيم اصلاحي

	3- أسم الكلية : كلية الاقتصاد والإدارة

	4- أسم القسم : : مركز أبحاث الاقتصاد الإسلامي

	الملخص

تبحث هذه الدراسة عن مدى وطبيعة اقتسام المعلومات في موضوع التمويل الإسلامي الآخذ في النمو والنضج عبر الوسائط الإلكترونية .

وحيث إن الشبكة العنكبوتية (الإنترنت) تلعب دوراً متنامياً في مجال اقتسام المعلومات ، فإن هذه الدراسة تقوم بتحليل متعمق لمواقع الشبكة ذات العلاقة بهذا الموضوع وصناعة خدمات التمويل الإسلامي من حيث المحتويات ومدى سهولة استخدامها وكفاءة وظائفها .

ومع أن بنك المعلومات هذا سيكون متاحاً للعاملين في قطاع البنوك والخبراء الماليين وغيرهم من الزائرين ، إلا أنه موجه بشكل رئيسي لمجتمع الباحثين ، مما يتطلب توفير تسهيلات في مجال الحاسوبية المتقدمة والتحاليل الإحصائية للبيانات المتاحة .

إن النتائج تدل على ازدياد استخدام الشبكة العنكبوتية (الإنترنت) كوسيلة لاقتسام المعلومات وإدارة المعاملات . وحيث إن الشبكة العنكبوتية غير مستخدمة كلياً من وجهة إدارة علاقة المتعاملين والزبائن ، يبدو أن المؤسسات المالية الإسلامية تلعب دوراً هاماً في تعريف وتعليم السوق بواسطة الانترنت حول الفروق الدقيقة عن التمويل الموافق للشريعة وإضافة إلى مواقع الشبكة العنكبوتية للمؤسسات المالية الإسلامية تراجع هذه الدراسة عدة مواقع التي توفر معلومات عن قطاع التمويل الإسلامي ، لنكتشف الفجوات الموجودة عن إشباع حاجات مستخدمي التمويل الإسلامي عامة ، والباحثين خاصة . 

وكخطوة أخيرة  تصمم هذه الدراسة وتطور نموذجاً لمصدر موحد للمعلومات بهدف ملء الفراغ الموجود في اقتسام المعلومات . وإنه وإن كان بنك المعلومات مفتوحاً لأصحاب البنوك وخبراء التمويل والزوار الآخرين فإنه يهدف أصلاً لخدمة الباحثين ويقدم المعلومات في صيغة جاهزة .


iii


	FINAL SUMMARY (English)

	1. Title of Project:  A Study on Information-Sharing through Electronic Media and Development of a Databank in the Field of Islamic Finance

	2 Principal Investigator:  Abdul Azim Islahi

	3. Name of the College:  Faculty of Economics and Administration

	4. Name of the Department: :   Islamic Economics Research Centre

	SUMMARY (not more than 200 words)
             The present study investigates the extent and nature of information sharing in the field of Islamic finance through use of the electronic media. Since the Internet plays a growing role in information-sharing, the study focuses on the web sites relating to the Islamic financial services industry. It undertakes an analysis of websites of almost all major Islamic financial institutions in terms of their contents, user-friendliness and functionality. The potential of the Internet for Islamic financial institutions is also examined from the standpoint of serving as a vehicle of conducting transactions, as a tool for improving customer relationship and as a channel for educating Shariah-compliant finance. Results reveal growing use of the Internet as a vehicle of information-sharing and conducting transactions. While the potential of the Internet appears to be grossly underutilized from the standpoint of customer relationship management, Islamic financial institutions seem to perform better in the matter of educating the market about nuances of Shariah-compliant finance through the Internet. In addition to the websites of Islamic financial institutions, the study also reviews a couple of existing on-line databases catering to Islamic finance sector to identify gaps in meeting the informational needs of the Islamic finance community in general and researcher community in particular. As a final step the study designs and develops the prototype of a one-stop data source that aims to plug in the existing gaps in information-sharing. Though the databank is accessible to bankers, financial professionals and other visitors as well, it is targeted primarily at the community of researchers and seeks to present information in a processed format. 
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