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اسم الكليــة :       الاقتصاد والإدارة
اسم القسم  :          الإدارة العامة
عنوان البحث :       الخدمة الحكومية الإلكترونية كأداة لتحقيق التميز والجودة: 

                  
   دراسة تطبيقية على جامعة الملك عبد العزيز 
التقرير النهائي لمشروع البحث رقم ( 505/425)
الفترة المقـدم عنها التقرير :  1/1/ 1426 – 14/10/1426 هـ
الباحثون المشاركون في الفترة المقدم عنها التقرير :
 الباحث الرئيسي  :  الدكتورة عواطف أمين يوسف
   باحث مشـــارك  : لا يوجد 

تاريخ تقديم التقرير: 14/10/1426 هـ
مستخلص عربي

 أصبحت الحكومة الإلكترونية من المصطلحات الأساسية التي كثر استخدامها لتطوير الجهاز الحكومي، فينظر إلى الحكومة الإلكترونية كأفضل الوسائل لتقديم الخدمات الحكومية في المستقبل القريب. فالحكومة الإلكترونية ستجعل أداء الخدمات أيسر وأكثر نجاحاً.  فتعبير الحكومة الإلكترونية أصبح مرادفاً لتعبير الخدمة الحكومية الإلكترونية، وهي بهذا المفهوم تعني تهيئة فرص ميسرة لتقديم الخدمات الحكومية لطلابها من خلال الحاسب الآلي، وتيسير اقتضاء الناس للخدمة سواء كانوا مواطنون عاديين أو أجانب، وتخفيف حدة المشكلات الناجمة عن تعامل طالب الخدمة مع موظف محدود الخبرة أو معتل المزاج أو غير ماهر في التعامل، وتخفيف مساوئ مركزية السلطة، وتخفيف حدة البيروقراطية وتعدد توقيعات المنفذين والمسئولين وتضخم الهرم الإداري، والاعتماد على الشبكة العنكبوتية الرشيقة دون الشبكة الهرمية المعوقة، وقد تم إدخال الخدمات الإلكترونية في بعض الحكومات العربية. فأمكن لهذه الحكومات بدرجة أو بأخرى التحول من بيروقراطية القرن العشرين إلى الشبكة العنقودية للقرن الواحد والعشرين.
ونظراً لاتساع الجهاز الحكومي بالمملكة وتشعب الخدمات التي يقدمها فقد حددت الباحثة مجال دراستها بجامعة الملك عبد العزيز بهدف الوصول إلى بعض الاقتراحات العملية لأفضل الوسائل التي يمكن أن تساهم بها الخدمة الإلكترونية في عدد من مجالات الإدارة الجامعية وهي تفعيل دليل إلكتروني للإجراءات الإدارية لمنسوبي الجامعة من أعضاء هيئة التدريس والإداريين في شطري 
البنين  والبنات، وتعبئة النماذج التابعة لكل إجراء إداري.

أن هذا البحث خطوة لتطبيق الإدارة الإلكترونية في إحدى مؤسساتنا الوطنية. وتأمل الباحثة أن تتلوها خطوات أخرى لباحثين آخرين في مجالات الإدارة وتكنولوجيا المعلومات، لإعطاء هذا الاتجاه الحديث في مجال الإدارة العامة حقه في البحث والتمحيص بهدف إثراء الأداء الإداري الحكومي.
إن الحكومة الإلكترونية هي نتيجة لتحويل الحكومة التقليدية لتصبح إلكترونية أو رقمية من خلال الاستفادة والاستخدام الفعّال للتطورات الحديثة في مختلف مجالات تكنولوجيا المعلومات والتكنولوجيات المدعمة لها.  وبتوافر تلك التقنيات مع قيادات ومسئولين ملتزمين ولديهم رؤية فإنه يمكن بناء وتكوين بيئة وثقافة تفاعلية تمكن الأفراد والمنظمات ( الخاصة والحكومية ) من الحصول على المعلومات والخدمات التي يحتاجونها بشكل أفضل وتوقيت أسرع، وتكلفة أقل، وطريقة أكثر راحة، مع توافر إمكانيات كبيرة كاملة مستقبلاً.


وسوف تستعرض الباحثة المهام التي خططت لها خلال فترة إعداد التقرير تتمثل في إعداد أدبيات البحث وتصميم شكل إلكتروني لتفعيل المعلومات . وكما ستتناول ثلاث موضوعات في عرضها للطرق العلمية المستخدمة في إنجاز هذه المهام، وهي عرض لأدبيات الحكومة الإلكترونية، ورؤية بعض الدول لوظائف ودور الحكومة الإلكترونية، واستعراض لمواقع الخدمات الإلكترونية بالجامعات السعودية، ثم يخلص إلى طريقة تصميم مبدئي  للإدارة  الإلكترونية في جامعة الملك عبد العزيز  بغرض تطوير تقديم أساليب العمل الإداري بصورة إلكترونية،  من حيث  تقديم الخدمات بطريقة سريعة وبأقل جهد  وأقل تكلفة ممكنة للموارد البشرية، مع الأخذ في الاعتبار سرعة التغيير والتحول في ثورة المعلومات وأدوات التطوير والتنمية.
وتود الباحثة أن تنوه إلى أن مجال البحث ذو علاقة بكلا من التطور الإداري الأكاديمي،  وأنه يركز على منسوبي الجامعة من أعضاء هيئة التدريس والإداريين،  وكيفية تسهيل الحصول على الإجراءات الإدارية لهم، وجعلها في متناول اليد وعن طريق الإنترنت أو في موقع الجامعة، ومن ثم يستطيع منسوب الجامعة الحصول عليها أينما كان وفي اى وقت.   أما بالنسبة لوزارة التعليم العالي والإدارة العليا وخدمات الطالب ، فإن الباحثة تتوقع أن تكتفي بإعداد Hyperlink   بينها وبين الموقع، تبعا لخصوصية البحث في المجال الإداري الأكاديمي، كما قدمت الباحثة تصميم لشكل موقع الدليل الإلكتروني للإجراءات الإدارية لمنسوبي جامعة الملك عبد العزيز، وقامت بتفعيل الإجراءات الإدارية فيها، كما أعدت رابط بين الإجراء والنموذج الإداري التابع له، كما قامت الباحثة بتفعيل نموذج طلب حضور المؤتمرات العلمية مما يسهل لمقدم الطلب وسرعة حركة الطلب للجهات ذات الاختصاص.

كما أوضحت الباحثة المشاكل التي واجهها العمل بالمشروع والتي ترجع أساساً إلى تأخير فترة اعتماد المشروع،  حيث قام خلالها مركز تقنية المعلومات بالجامعة بإدخال الخدمة الإلكترونية في بعض المجالات التي كان من المفترض أن يغطيها البحث، ولكن مازالت هناك إجراءات عديدة تحتاج إلى التحديث وتفعيلها إلكترونياً بحيث تكون ميسرة لطالب الخدمة سواء من أعضاء هيئة التدريس أو الموظف.
مستخلص إنجليزي
Final Summary (English)
Title Project: Electronic Government Service as a tool for achieving Quality and Distinction King Abdulaziz University as a Case study

Principle of Project:           Dr Awatif Amin Yousef
Name of The College:        Faculty of Economic & Administration

Name of Department:       Public Administration
: Abstract
E-Government became a basic terminology which spread in this in this decade as a wide range and as the best mean for providing best service in recent future. E- Government will make easy performance and more successful. E-Government became another word for Electronic service & that mean provide easy service for the people and reduce sharp bemocracy and decentralization and avoid wide and high pyramid of procedures and depend on electronic web pages, so countries transfer their service from traditional to electronic procedures in the twenty one decade.
King Abdulaziz University is applied study to examine how is the electronic service and administrative procedures and workflow is going on, the researcher will make a comparison between Saudi universities in this subject to find out the advance service in each university, and to find out the competition service of the universities and the role of King Abdulaziz university to transfer to digital workflow and to be government without paper and to move toward explosion of the information and   use effective technology as the direction of the government to move ahead to proved service in fast and economic and easy to get. 
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