المستخلص عربي : 
إن الانتشار السريع للأمراض السرطانية فى العصر الحديث كان له تأثيرا قويا فى توجيه الكثير من أبحاث الكيمياء الطبية في اتجاه الحصول على مركبات جديدة رائدة يمكن الاعتماد عليها فى إنتاج مركبات دوائية فعالة للحد من انتشار هذا المرض العضال. كذلك، أثبتت الأبحاث العلمية مؤخرا أن مقاومة السلالات الحالية من البكتيريا و الفطريات لمضادات الميكروبات و المضادات الحيوية التقليدية آخذة فى الانتشار بسرعة شديدة مما يعرض الإنسان للعديد من المخاطر الصحية و ما يترتب عليها من تأثيرات سلبية صحية و اجتماعية و اقتصادية تؤثر على أداء الأفراد و بالتالي على معدلات التنمية. 
	على جانب آخر،فقد ثبت فى التراث العلمى أن لنواة البيرازول و بعض الحلقات المدمجة المشتقة منه دورا بارزا فى تصميم و تشييد العديد من المركبات الكيميائية التى يمكن أن تستخدم كمضادات الميكروبات و الفيروسات و السرطان. كذلك، تمتاز المركبات التى تحثوى فى تركيبها البنائى على أنوية البيرون والبيريدين بتعدد أنشطتها البيولوجية و أهمها نشاطها المعروف كمضادات للعديد من الميكروبات و الخلايا السرطانية.
	بناء على ما تقدم، و استكمالا لجهودنا فى البحث عن مركبات جديدة لها تأثير فعال و مجال واسع كمضادات لنمو الخلايا السرطانية و الميكروبات و الفيروسات فى تركيزات بالغة الدقة، فقد تم التخطيط فى هذا المشروع البحثى لتشييد مجموعات متنوعة من المركبات العضوية تحتوى كلها بصفة أساسية على نواة البيرازول مدمجة مع حلقة البيرون أوالبيريدين و محملة بمجموعات وظيفية مختلفة مثل الأمين و اليوريا و الثيويوريا و مشتقاتها بحيث تتشابه بنائيا مع بعض مضادات السرطان و الميكروبات المعروفة. وقد روعى عند تصميم هذه المركبات أن تحتوى كذلك على مستبدلات مختلفة فى التأثير الإلكتروني و الفراغى مما قد يؤثر إيجابيا على فعاليتها البيولوجية المنشودة. هذا و بعد إثبات التركيب البنائى للمركبات المشيدة حديثا باستخدام التحاليل الدقيقة و الأطياف المختلفة سوف يتم تقديم  المركبات المشيدة الى المعهد القومى للسرطان فى ولاية مريلاند بالولايات المتحدة الأمريكية لاختبار فعاليتها المضادة لنمو ما يقرب من ستين نوع من  الخلايا السرطانية بالإضافة الى إجراء مسح ميكروبيولوجى أولى لهذه المركبات لاختبار فعاليتها المضادة العديد من أنواع البكتيريا و الفطريات. 
	كل ما تقدم تم تصميمه بهدف محاولة الحصول على مركبات هجينه ذات تأثير بيولوجى مضاعف كمضادات للسرطان و الميكروبات قد تكون الأساس فى اكتشاف مركب دوائى جديد ذو فعالية حيوية متميزة.
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Abstract: 
Cancer is a growing public problem whose estimated worldwide new incidence is about 6 million cases per year. It is the second major cause of death after cardiovascular diseases and is characterized by unregulated proliferation of cells. Therefore, such rapid spread of cancer has stimulated an unprecedented level of medicinal chemistry research activity directed towards the search for new structure leads that may be of use in designing novel antitumor drugs.
On the other hand, infections caused by multi-drug resistant pathogenic microorganisms pose a serious challenge to the medical community and the need for an effective therapy has led to a search for novel antibacterial agents. Among the wide variety of heterocycles that have been explored for developing potential pharmacologically active compounds, pyrazoles fused with different heterocycles that are known to contribute to various chemotherapeutic effects have emerged as antimicrobial, antiviral and anticancer agents. Moreover, pyrones and their pyridine analogs are well known for their various potential chemotherapeutic activities. Prompted by these facts, and in continuation of our search for new potentially active chemotherapeutic agents, it was proposed to synthesize and investigate the anticancer and antimicrobial activities of some new polysubstiuted fused heterocyclic ring systems namely; pyrano[4,3-c]pyrazoles and pyrazolo[4,3-c]pyridines. The targeted compounds where designed so as to hybridize the pyrazole ring with the pyrone and/or pyridine moieties, respectively, hoping to obtain synergistic anticancer and/or antimicrobial activities. The substitution pattern of the target compounds include various functionalities such as the amino, derived imine, ureido, thioureido and sulfonamido groups that are reported to contribute to various chemotherapeutic activities. The variation in the nature and size of substituents at such functionalities was thought to be of interest as it would offer variable electronic, lipophilic and steric environment that would influence the targeted biological activities. This combination is suggested in an attempt to investigate the influence of such hybridization on the anticipated anticancer and/or antimicrobial activity. The structures of the newly synthesized compounds will be confirmed with elementary microanalyses and substantiated with IR and 1H-NMR data. The target compounds will be subjected to the National Cancer Institute NCI in vitro disease-oriented human cells screening panel assay, Maryland, USA, to screen their anticancer activity. In addition, the in vitro antibacterial and antifungal activities of the target compounds will be also determined.
